

开远市推出惠企暖心举措——

“保姆式”服务 “拎包式”入驻

●通讯员 张兴 国福祥

本报讯 今年以来,开远市推出一系列惠企暖心举措,从助力企业宣传推广到解决员工后顾之忧,开远产业园区管委会以“‘保姆式’服务和‘拎包式’入驻”模式筑巢引凤,助力大项目、好项目落户开远市。

位于开远轻工业产业园区的云南锦鼎光电科技有限公司,是我国西南地区首个偏光片制作企业,也是华为、小米等知名手机品牌的二级供应商。

近日,开远产业园区管委会的工作人员在为该企业拍摄宣传片。在前期走访中,开远产业园区管委会了解到,很多企业希

望通过网络平台宣传企业文化及产品,扩展销售渠道及提高销量。但由于大多数企业缺乏相关专业人才,导致实际执行无法落地或收效甚微。为此,开远产业园区管委会主动组织专业人员深入企业生产一线,聚焦企业特色产品、先进生产工艺和团队风貌,剪辑制作成宣传视频,在各大网络平台发布。

同时,为帮助企业更好地掌握新媒体运营技巧,开远产业园区管委会派专人到企业,针对微信、抖音等热门平台特点,详细讲解账号定位、内容策划、视频拍摄与剪辑、粉丝运营等知识,助力企业打造线上宣传矩阵,拓宽销售渠道。

在解决员工后顾之忧上,开远产业园区管委会同样不遗余力。考虑到部分员工工作繁忙,孩子放学后无人看管的问题,开远产业园区管委会专门为员工子女开设了“小饭桌”服务,聘请专业的辅导老师,负责孩子的课业辅导和课外活动,让员工能够安心工作。员工王朝阳说:“有了‘小饭桌’服务,我们就可以安心上班了。”

针对不同企业的生产需求,开远产业园区管委会探索出“量体裁衣”新思路,“一对一”服务的精准细致让企业有了在开远市深深扎根、专注发展的信心。

据开远兴园投资有限责任公司副总经理彭蔚介绍:“我们

积极协调教育部门和学校为员工子女尽快解决入学问题。同时,公司从市房管局租了335套公租房,为园区的职工解决了住房问题。”

截至目前,开远轻工业产业园区有21家企业入驻,其中,包括14家规上工业企业,涉及电子技术、皮革制品制造、食品加工等多个领域。今年一季度,开远轻工业产业园区完成工业总产值1.86亿元,同比增长39.8%,发展势头强劲。

优化营商环境
推动跨越发展



乡村医疗“贴心人”李玲漫: 用专业与爱心守护乡亲健康

●记者 初政艳

在弥勒市东风农场社区管理委员会明以则社区,有这样一个年轻的身影,每天迎着晨曦奔向社区卫生室,用专业与爱心守护着一方乡亲的健康。她就是响应大学生乡村医生专项行动号召而来的李玲漫,一位将青春绽放在乡村医疗事业的逐梦人。

推开卫生室斑驳的木门,药柜上贴着她亲手绘制的药品分类表,用红笔标注的过期日期提醒格外醒目。“西药区的降压药要按剂量大小排列,中药区的当归和黄芪得用防潮纸单独包好……”每天清晨,李玲漫都会专注地核对药品数量与保质期,一丝不苟地守护患者的用药安全。她不仅是医生,还是村民的知心人。面对患者,她总是耐心倾听他们的烦恼与需求,给予温暖的心理慰藉。

一个暴雨倾盆的午后,村民李家禄因高血压头晕被紧急送医,他面色苍白、眉头紧锁。李玲漫迅速反应,沉着冷静地为患者测量血压、调配药物,密切观察其生命体征,直到李大爷血压平稳。“孩子,多亏有你。”李大爷感激的话语,让她真切感受到自己工作的意义。而这样的暖心故事,在李玲漫的日常工作巾屡见不鲜。她深知,乡村医疗不仅需要精湛的医术,还需要将心比心的关怀。每一次救治,都是她与村民之间的情感联结,而这些联结,也让她更加坚定了扎根乡村、守护健康的信念。

村里老人多,李玲漫的出诊包成了最温暖的“移动诊所”。患有糖尿病的刘梅仙子女常年在外,每次李玲漫上门,她都格外开心。李玲漫不仅细心为老人检查身体、调整用药,还关注其饮

食,让刘梅仙直夸贴心。五月的正午,烈日当头,李玲漫常常背着沉甸甸的诊疗箱穿梭在田间小路上,被汗水浸透的刘海黏在额头上,白色工作服多次被汗水打湿,而这些对李玲漫而言早已习以为常。

为普及健康知识,李玲漫想破了脑袋。最初开展健康知识讲座时,台下稀稀拉拉地围坐着几个老人,还不时有人起身喊家常。她没有气馁,把晦涩的医学术语编成顺口溜,用方言讲解高血压防治:“盐罐子少伸手,肥肉片子莫多留,迈开腿儿管住口,血压稳稳不用愁。”李玲漫



表示,从正确洗手这样的小事,到预防高血压、糖尿病的饮食和生活习惯,如今,越来越多的村民开始重视健康,她也会不断学习请教,提高自己的医疗技术水平,更好地服务村民。

暮色四合,李玲漫结束了一天的工作。卫生室墙上的锦旗在晚风里轻轻飘动,这个把青春扎根乡土的姑娘,正以青春为笔、爱心为墨,用脚步丈量责任,用双手守护健康,在希望的田野上,书写着新时代大学生乡村医生的动人答卷。

(图片由受访者提供)

个旧市贾沙乡: 多举措推动乡村民族文化传承发展

●通讯员 沈嘉 文/图

本报讯 为进一步加强乡村民族文化的传承与保护,个旧市贾沙乡深入挖掘传统文化,通过乡村振兴小课堂、打造本土原创文艺作品、举办文化节活动等形式,构建起“了解—喜爱—传承”的文化生态链条,让优秀的民族文化深度融入群众日常生活,切实满足乡村群众日益增长的精神文化需求。

贾沙乡积极与个旧市人社部门和艺术培训学校合作,开设民族舞蹈培训班,邀请专业老师为传统民歌编配舞蹈并组织现场教学。通过舞蹈创编和表演的形式,激发群众对民族文化的认同感,让群众零距离感受民族文化魅力,从而树立文化自信。

在文艺精品创作方面,贾沙乡鼓励群众紧扣民族团结进步、乡村振兴、非遗传承与保护等主题,将生活感悟与民族风情融入艺术创作。驻村干部带头创作的《魅力锡都》《普洒河的美好时光》《风情陡岩》《彝绣情》《咱贾沙温泉板扎呢》等10余部文艺作品,生动展现了贾沙乡的山水人文特色,获得各族群众一致好评。其中,原创本土歌舞节目《风情陡岩》凭借独特构思与精湛表演,受邀参加个旧市“中国梦劳动美”文艺汇演,推动贾沙文



化从乡村走向城市。

贾沙乡还积极推动文旅融合,助力民族文化传播。在暨嘎蚁节狂欢活动中,尼格温泉与民

族歌舞相互映衬,非遗技艺展示、传统民俗体验等活动精彩纷呈,吸引众多游客参与。这种沉浸式的文化旅游体验,让游客直

观感受非遗魅力,促进了各民族交往交流交融,实现了文化传承与经济发展的双赢,进一步提升了贾沙乡地域文化品牌影响力。

金平县人力资源和社会保障局: 扎实推进残疾人高质量充分就业

●通讯员 杨自春

本报讯 近年来,金平县人力资源和社会保障局在推动残疾人保障和发展工作中,履尽责,积极发挥部门作用,紧紧围绕残疾人实际困难和需求,强化政策帮扶,采取多项措施,取得显著成效。

金平县人力资源和社会保障局加大公益性岗位开发力度,优先安置有就业意愿和劳动能力的残疾人家庭。同时,与省内外企业合作,搭建县、

乡、村就业招聘平台,结合各类公共就业专项服务行动,积极组织线上线下招聘活动。目前,开发残疾人家庭公益性岗位434个,发放补贴资金138.88万元,共举办各类就业招聘活动15场次,其中,残疾人就业招聘会5场次,提供就业岗位800余个,达成就业意向65人,为残疾人家庭提供了稳定的收入来源。

金平县人力资源和社会保障局推动技能培训向适应残疾人特点的精细化方向转变,根

据市场需求和残疾人自身特点,积极加大“家门口”就业技能培训政策支持力度,对于缺乏劳动技能的残疾人,给予技能培训帮扶;对于发展产业的残疾人,给予技能培训,提供指导、提供创业贷款扶持,提升残疾人职业技能水平。目前,开展技能培训6期344人,其中,培训残疾人6人,向1名残疾人发放创业担保贷款20万元,有效提升了残疾人的就业能力。

金平县人力资源和社会保

民生瞭望

州供销合作社联合社:

以“三常”工作理念夯实作风建设

●记者 李立章 通讯员 龙春洁

本报讯 州供销合作社联合社始终秉持常学常新、常抓不懈、常省常改的“三常”工作理念,夯实作风建设的“压舱石”,为红河州供销合作事业高质量发展提供坚实有力保障。

常学常新,提升作风建设“高度”。州供销合作社联合社持续加强政治机关建设,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,制定常态化学习教育制度,坚持每周一集体学习机制,严格执行党组“第一议题”学习制度,通过狠抓政治能力提升,促使全体干部职工铸就忠诚担当之魂,进而培育出“讲政治、业务精、作风好”的优秀品质。

今年以来,开展党组“第一议题”学习6次、党组理论学习中心组“第一主题”学习3次、党支部“三会一课”和主题党日“第一学习内容”16次等。此外,通过召开党组会和周例会,专题传达学习中央八项规定精神和习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述。组织全体干部职工集中观看专题片《八项规定改变中国》、举办读书班、开展集中交流研讨、讲授纪律党课等,通过多样化的学习活动,有效增强干部职工的政治定力、纪律定力、道德定力和抵腐定力。

常抓不懈,保持作风建设“热度”。州供销合作社联合社充分认识到作风建设的长期性、复杂性、艰巨性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头,着力开展违规吃喝、违规使用公务加油卡等专项整治行动。深入推进乡村振兴领域及群众身边不正之风和腐败问题治理,纠正党员干部和公职人员违规饮酒问题。积极落实“习惯过紧日

坚持为农服务
助力乡村振兴
红河州供销合作社联合社协办

“我与《红河日报》共成长”征文启事

与党同心,与人民同行,与时代同频。《红河日报》自1980年7月1日复刊至今,已躬身耕耘了整整45个春秋。它像一位默默的记录者,用铅字镌刻红河大地的每一次脉动,用油墨浸润一代代红河儿女的心灵,见证着红河州的历史变迁,展现出祖国的繁荣富强。每一份报纸、每一篇文章、每一张图片都承载着难忘的故事,陪伴着红河儿女奔向幸福生活。

值此复刊45周年之际,我们以文会友,以字传情,举办“我与《红河日报》共成长”征文活动,诚邀您执笔共叙这段翰墨情缘。无论您是笔耕不辍的新闻人,还是忠实的读者朋友,抑或是曾被这片天地温暖过的普通人,您的故事,都将成为《红河日报》最珍贵的注脚。我们期待您惠赐稿件,讲述您与《红河日报》的难忘故事。

征文要求:内容真实具体,以自己的切身经历,畅谈与《红河日报》结下的深情厚谊或美好愿景。

体裁不限,诗歌、散文、报告文学及与《红河日报》有关的照片等皆可。诗歌不超过100行;散文、报告文学每篇稿件字数不超过2500字;照片需配上文字说明。

投稿邮箱:hhzrbs@126.com,请注明“我与《红河日报》共成长征文”字样。

截稿时间:2025年6月8日

征文将择优在《红河日报》和红河州融媒体中心各新媒体平台陆续刊出。

红河州融媒体中心

2025年5月9日

护林防火人人有责

森林防火十不要



不要携带火种进山

红河州融媒体中心